

俄音乐厅恐袭 搜救工作全部结束

已造成 139 人遇难 182 人受伤

第 8 名恐袭涉案人员被羁押候审

据俄罗斯紧急情况部当地时间 26 日消息，莫斯科州音乐厅恐怖袭击事件搜救工作已全部结束。俄侦查委员会最新通报显示，袭击已造成 139 人遇难、182 人受伤。

近日，随着多名嫌疑人被逮捕，针对俄罗斯莫斯科州音乐厅恐袭事件幕后黑手的调查仍在继续。就此问题，俄罗斯与美国等西方国家说法不一。

● 搜救工作已完成

俄罗斯紧急情况部莫斯科州总局局长波列特金 26 日说，日前遭到恐怖袭击的莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅废墟下已无人员。

据塔斯社报道，波列特金当天在向莫斯科州州长沃罗比约夫汇报时说，搜救工作已完成，音乐厅废墟下已无人员，救援人员将逐步撤离现场。

“克罗库斯城”音乐厅 22 日晚发生严重恐袭事件。据俄侦查委员会最新数据，袭击造成 139 人死亡、182 人受伤。

据央视新闻消息，当地时间 3 月 26 日晚，俄罗斯紧急情况部更新了一批莫斯科州音乐厅恐袭事件的遇难者名单，目前已有 120 名遇难者的身份得到了确认。

● 第 8 名涉案人员被羁押候审

据俄罗斯媒体报道，莫斯科巴斯曼区法院 26 日批准对第 8 名莫斯科近郊音乐厅恐袭事件涉案人员羁押候审。

报道说，该涉案人员名为阿利舍尔·卡西莫夫，将被羁押至 5 月 22 日。

据俄媒消息，卡西莫夫出生于吉尔吉斯斯坦奥什市，拥有俄罗斯国籍。他受过中等教育，有 3 个孩子，是一名个体户，经营一家咖啡馆，无犯罪前科。

卡西莫夫说，他对恐袭行动一无所知，他与恐袭实施者是通过租房平台认识的。他说：“他们是通过租房平台跟我联系的，我在上面写我想出租房子。我不知道(他们的计划)。”

俄联邦安全局此前宣布，已拘捕 11 名恐袭嫌疑人，其中 4 人直接实施了袭击。25 日，莫斯科巴斯曼区法院先后批准对涉嫌参与恐袭的 7 名嫌疑人进行羁押候审，其中包括直接实施恐袭的 4 名嫌疑人。

俄罗斯侦查委员会主席 25 日在向总统普京汇报时说，直接实施恐袭的 4 人已在审讯

中和法庭上认罪，并提供了关于犯罪情节、雇主和协助准备恐袭人员的详细证词。另有 3 名涉嫌协助准备恐袭的人员被拘捕，他们被指控为袭击者提供住所、车辆等。

● 不需要来自西方国家的帮助

当地时间 3 月 26 日，俄罗斯外长拉夫罗夫表示，俄罗斯将自行开展对莫斯科州音乐厅恐怖袭击事件的调查。俄方不需要任何来自西方国家的帮助，因为西方提供帮助的目的很可能是为了宣传西方想要的理论，即恐袭的幕后主使是极端组织，与乌克兰无关。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克 26 日在社交媒体发文，反驳俄方关于在莫斯科近郊音乐厅恐袭事件中发现乌方参与“痕迹”的说法。他说，该事件存在无可辩驳的事实，不同国家对于该事件的起因和结果存在共识，即使“中立”国家也完全不相信发现乌方参与恐袭“痕迹”的说法，俄方是在散布“谎言”。

俄罗斯总统普京 25 日表示，俄方已经知道首都莫斯科近郊音乐厅恐怖袭击的直接实施者是激进伊斯兰分子，但俄方更关心谁是幕后主使。按照普京先前说法，恐袭牵连乌克兰。不过，欧洲联盟和美国、法国等多个西方国家 25 日否认乌克兰牵涉其中。

● 恐怖威胁依然存在

据俄新社消息，俄罗斯联邦安全局局长博尔特尼科夫 26 日接受媒体采访时表示，发生在莫斯科近郊音乐厅的恐怖袭击事件是在西方和乌克兰情报部门的协助下进行的。

博尔特尼科夫说，恐袭行动是由极端分子实施的，但西方的情报机构对此给予了协助，乌克兰的情报部门更是与此事“直接相关”。他说，西方和乌克兰想借恐袭“动摇俄罗斯局势，制造社会恐慌”。

博尔特尼科夫指出，恐袭实施者企图越过边境进入乌克兰境内。根据俄方掌握的初步信息，有人在乌境内等待恐袭者并“打算像迎接英雄一样欢迎他们”。他说，虽然雇主身份尚未确定，但俄联邦安全局将尽一切努力查明这起恐袭事件的组织者。

博尔特尼科夫强调，俄方一定会对恐袭“采取报复措施”。此外他提醒说，俄境内的恐怖主义行动威胁依然存在。

↑ 这张俄罗斯紧急情况部 3 月 23 日发布的视频截图显示，救援人员在现场工作。新华社发

■ 相关新闻：

涉嫌实施恐怖袭击

俄法院缺席逮捕

乌国家安全局局长

据塔斯社 26 日报道，俄罗斯莫斯科巴斯曼区法院以涉嫌实施恐怖袭击缺席逮捕乌克兰国家安全局局长瓦西里·马柳克。

报道援引法院消息说，马柳克的逮捕期限从他被引渡至俄境内或从他在俄境内被拘捕之时开始计算。

法院澄清说，对马柳克的逮捕与 22 日发生在莫斯科近郊音乐厅的恐怖袭击案没有关联。

塔斯社的报道说，马柳克曾暗示其部门参与了对一些乌克兰和俄罗斯政治家及公众人物的谋杀和企图谋杀。此外，马柳克还曾在社交平台“电报”上发布消息说，乌国家安全局参与了对俄炼油厂的袭击，并将克里米亚大桥和在黑海航行的船只列为袭击目标。

同一天，莫斯科巴斯曼区法院还缺席逮捕了格鲁吉亚公民亚历山大·伊纳萨里泽，罪名是对克里米亚大桥实施恐怖袭击。

综合新华社、央视新闻、参考消息等

↓ 3 月 23 日，救援人员在爆炸案现场搜救。新华社发

